VIRGINIA:

BEFORE THE COMMITTEE OF THE
JOINT BOARDS OF NURSING AND MEDICINE

IN RE: ' ROBYN SAAVEDRA, RN, LN.P,

CONSENT ORDER

By letier dated November 19, 2010 the Commitfee qf‘ tf‘:ﬂ j:ﬁm: Boards of Nursing and Meﬂiciﬂé
(“Emmnittﬁeéﬂf Joint 8#)31;{?#?’) m}iiéfzé Ms. Saavedra for a formal heﬁriﬂg. In !ﬁ;u of proceeding to a formal
hearing, the Committee of Joint Boards and Ms. Sa#veéﬁn,as evidenced by, their éi_gﬁiamré#.ﬂﬁ?:{&{i;_b}ei.it}w; :
agree to enter into this Consent Order affecting the 3‘&%&115&: af Mf«; "S'aaveﬂr_a 0o gt&{;ﬁéfz aszz ﬁursé' ?rﬁéﬁiﬁﬁﬁ@sﬁ
in Virginia, |

The Committee of Joint Boards adopts thc following Findings of Fact and (,anf.,iuaaz:sns of' &aw |

FiNi}E&(};& {}ii’ FACT

1. Robyn Sa;wudaa RN, L. N P, was issued &mmsg Nﬂ 0924~iﬁ7236 to pmhcc as a licensed
nurse prmtai;somr in Vzr,g,tma am} ?re&m plive Antburity No GQI?«IEB%S by thb Qmumtiec of Joint Boards
on February 8, 2007. Both are curreﬁt and set to ﬂ;)iplfﬁ on I‘ @bmfary 29, 2012, Ms} Saavadsa was ai&(} ﬁsued
License No. 0001- 15%845 to 1)13&&&% professional nursing in Vzrg,msa on M‘uch 12 19‘2}8 8&:(1 31&.0&5& was
indefinitely suspended by an order of the Board. c}f Nursing entered on Ncwamhw 23; 2{}10 Her pnmary
state of residence is Virginia.

2. During the course of Ms. Saavedra’s employment with H.EL.P. Free C‘iini‘c. Hampton,
Virginia, on September 17, 2007, she diverted & preseription-pad from her employer for her personal and
unauthorized use. On September 13, 2009, Ms, Saavedra presented {o Bayv-iﬂw‘ Plaza _Pharmacy’ Norfolk,

Virginia, a prescription for 120 dosage umts of 350 mz Soma (carisoprodol, Sé}iﬁ{iui& V1), writlen on a
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HLE.L.P. Free Clinic prescription pad, dated September 160, 3009, in whiah. she forged the name of 2 former
co-worker as the preseriber,

3. On Jape 3, 2008, Ms. Saavedra prescribed two dosage units of 10 mg Valium {diazepam,
Schedule IV) for & Tamily member who was not her patient .o'r a patient of her employer, with whom Ms.
Saavedra had no Eo_na fide practitioner-patient relationship, and for whom she.did not create or .'ﬁzia*i_n'mig} any
patient records.

4. On May 12, 2008, Ms. Saavedra was convicted of misdémeamr reckiess driving, Powhatan
County, Virginia, Geéﬁrai District Court, afler consuming a large alcoholic drink and medication.

3. On October l‘?, 2009, Ms. Sadvedra’s urine sam;p:le tested ;wsiiiv'é:_ﬁ}r.‘ oxazepany {Scheﬁ?ale"'
V), for which she did ﬁfsti.ihavc-ammm vaiifi prﬁﬁéﬁ_ﬁﬁm. . - |

6. Foriner #(3«'@{31‘&&#& dezéﬁribﬁ_s@f Ms. Saév&dm’s behavier .'%:'E-ti;ﬁrsg' her employment at the
Powhatan Correctional Center, State Farm, Virginia, from January, 200810 Muaych, 296?; as at ﬁmes' sirange,
sleepy, emotionally labile, unableto Qqne_c:ntféie, 'amfi: {;Qmis%{_ﬁﬁt Wii:h .:im;:mir;ﬁaﬂt: '

CONCLUSIONS OF LAW

1. Fituling of Fact No. 2 constitutes a violation of § 54.1-3007(2) and (5} of the Code of Virginia
(1950}, as amended ("Code”), and 18 VAC 90-30-220(4) and (6) of the Regulations Governing the Licensure
of Nurse Practitioners. ' .

2. Fiudi’.ag of Faet No. 3 constitates a violation ISI VAC 9E)~,’3(;}v2-26(-3}g {#), and (6} of the
Regulations Governin g.- the Li’ees‘ﬁsuré of Nurse 'E’mc_{i toners ar.ie:'f' 18 VAC 90-40-121(B) and (€) and 18 VAC
90-40-130(1) of the Regulations for Preseriptive Authority for Nurse Practitioners, |

3. Findings of Fact Nos. 2,4, 3, and 6 constitute & violation of § 54.1-3007(6) of the Cade.

CONSENT

Robyn Saavedra, R.N,, L.N.P., by affixing her signature hereon, agrees to the following:
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i. She has heen advised to seck advice of counsel prior to signing this document;
2. She acknowledges that withowt her consent, no legal action can be taken ngainst her except

purmfmi. to {hé Virginia Administeative Process Act, § 2.2-4008{A) et seg. of the Code;

3 She acknowledges that she has the following rights, afmmg, others: the right to a formal fact
finding hearing before the Committes of Joint Boards, the right to reasonable notice ofsaﬁd heaﬁng, the right
to representation by counsel, and the right to cross-cxamine witnesses against her;

4, She waives all such right to a formal h@m'iszg;-_ .

5. She neither admits nor {ieﬁiés the. Findings of Fact cé'ftiained é}ﬁi‘{i%ﬂ but waives her rigﬁ, to
contest such Findings of Fact in any-subsequent procesding befme the Cé.smmi.t&;: of 3"{}%;& Boards;

6. She vonsents to the entry of the following Order zsz‘éfiﬁng her right to practice as 2 licensed
nurse practitioner in Virginia.

ORDER

WHEREFORE, on the basis of the foregoing, the Committee of Joint Boards, effective upon entry Gf
this Order, and in Heu of further proceedings, hereby ORDERS as follows: |

1. Robyn Saavedra, RN., LN.P, is hefebgf'f{'ﬁmmAN;:}ED.

2. License Ne. 0024-167256 and Prescriptive 'A‘uﬂmrit? No. 0017-138785 of Ms. Seavedra are
INDEFINITELY SUSPENDED, | |

3. The license and prescriptive authority wifi' be recorded as suspended and no longer current.

4, At such time as Ms. Saavedra shall petition the Commiliee of Joint Boards for reinstatement
of her license, an administrative proceeding will be convened to determine whether she is capable of
resuming safe and competent nurse practitioner practice. Ms. Saavedra shall be responsible for any fees that

may be required for the reinstatement and renewal of the license prior to issuance of the license to resume

practice.
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5. This suspension shall be STAYED wupon proof of eniry into the Health Practitioners’
Monitoring Program (“HPMP"}. und compliance with a Recovery ) M{iaﬁti&tﬁiﬁg Contract with the HPMP |
pursuant to Chapter 25.1 of Title 54.1 of the Code and 18 VAC 76-10-10 o sey. of the Regulations
Gmemisig the HPMP. At such t%.ms_, the indefinite suspension shall be STAYED and the following terms
and conditions shall apply: |

ja. Ms. Saavedra shall comply with all ie?:‘ns and vonditions for the period specified by
the HPMP,

B, Any violation of the terms and conditions stated in _ﬁﬁis Order shall be reason for
summarily rescinding the stay of indefinite suspension of the license of Ms. Sazivedfa, anid 'af;z administrative
pmc:ee@ing shall be ]‘tf;id to determine whether her license and piresmipm’{_: éuﬁjﬁ:{’i@ shall be mwkeci. The

stay of indefinite suspension may be summarily rescinded af such fime the Committee of Joint Boards is -

notified that:

i, Ms. Saavedra is not in compliance with the ie:m;;s ard conditions specified by
the HPMP,

H. Ms. :Sa-awedm’s participation in the HPMP has bmx‘éﬁiniﬁaﬁéﬁ;

fit. There is a pending investigation.or unresolved allegation against Ms, Saavédra
involving a violation of law, regulation, or any term or condition of this order,

6, M, Saavedra shgzii_ maintain 2 cowrse of conduct in her z:z;pzacii:y as 2 licensed nurse
practitioner commensurate with the 'mcg_z,ﬁ's'ﬁm@ms of § 54.13(}{}0 el seq. of ttztz_'(fﬁéii:e and the Regulations
Governing the Licensure of Nurse Practitioners.

Pursnant to §§ 2.2-4023 and 54.1-2400.2 of the Code, the signed original of this Order shall remain in

the custody of the Department of Health Professions as public vecord and shall be made available for public

inspection or copying upon request.
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- FOR THE COMMITTER OF THE JOINT BOARDS

Obpnandon Sy

PatriciaM. Selig, RN ENP_Oh D,
Chawr, Commities of the Joint Bourds of Nursing and Medicine

SEEN AND AGREED TO:

Refhyn Baavedra, RN, LNP
COMMONWEALTH OF VIRGINIA, -
COUNTY/CITY OF __Neog Fpril. 10 WiT:
Subscribed and swomn 1o before me, M&_}ﬂ&ggm, a Notary Public, this< 50  day of
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